

Январь. На 1 января 2014 года в селе Ладомировка количество дворов – 302; численность населения – 685 человек, из них – детей 3; молодежи – 74; работающих – 243; пенсионеров – 191 человек.

Село Ладомировка расположено на территории Ладомировского сельского поселения. Общая площадь села 5095 га. Глава администрации Надежда Ивановна Переверзева.

В селе имеются:

– Ладомировская средняя общеобразовательная школа, директор Юлия Викторовна Пономаренко;

– Ладомировский детский сад заведующая Любовь Митрофановна Злобина;

– Ладомировский фельдшерско–акушерский пункт, заведующая Татьяна Васильевна Павленко;

– отделение почтовой связи, заведующая Тамара Ивановна Печурина;

– филиал Сбербанка, заведующая Нина Викторовна Лемешко;

– МКУК «Ладомировский Дом культуры», директор Наталья Юрьевна Лучникова;

– МКУК «Ладомировская сельская библиотека», заведующая Татьяна Николаевна Твердохлебова;

– магазины индивидуальных предпринимателей «Фаворит» (Юлия Викторовна Пономаренко), «Витязь» (Виктор Иванович Олейник), «Тройка» (Александр Иванович Дьяков), «Альтаир» (Наталья Григорьевна Лимарь);

– Сельскохозяйственный производственный комплекс (СПК) «Ленинский путь», председатель Алексей Николаевич Ряднов;

– молочно-товарные фермы (МТФ): № 1 заведующий Владимир Алексеевич Ряднов, № 2 заведующая Галина Дмитриевна Юрченко, № 3 заведующий Владимир Михайлович Смык;

– ремонтная мастерская, заведующий, Виктор Владимирович Шапаренко.

В 2013 году средний урожай зерновых культур в СПК «Ленинский путь» составил 24,92 ц/га пшеницы, 14,03 ц/га ячменя, 30,65 ц/га овса, 53,28 ц/га кукурузы на зерно, 25 ц/га подсолнечника, 29,74 ц/га сена многолетних трав, 12,17 ц/га семян эспарцета, 37,93 ц/га зелёной массы однолетних трав, 178,64 ц/га зелёной массы многолетних трав, 182,66 ц/га кукурузы на силос.

Поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве составляет 650 голов. Средний надой от одной фуражной коровы составил 4601 кг молока. Привес молодняка составил 658 гм.

В прошедшем году в СПК «Ленинский путь» было приобретено основных средств на сумму 9 млн. 880 тыс.руб. Были закуплены автомобили «Газ-322» (642 тыс. руб.) и «Ниссан» (1 млн.269 тыс. руб.), грабли «Раптор» (388 тыс. руб.), 2 сеялки «ТСМ 4150» (639 тыс. руб.), пресс–подборщик (1 млн. 330 тыс. руб.). Всего по хозяйству прибыль составила 25 млн. 878 тыс. руб., чистая прибыль – 25 млн.449 тыс. руб.

Всего денежная выручка составила 84 млн.351 тыс. руб., в том числе: от растениеводства – 21 млн.619 тыс. руб., от животноводства – 60 млн.879 тыс. руб.

Был произведён капитальный ремонт МТФ № 3 на 5 млн. 569 тыс. руб.

Всего колхозников – 139 человек. Средняя заработная плата по хозяйству составила 16382 руб.

В 2013 году в селе Ладомировка родилось 4 человека, умерло – 9.

**2 января.** В Ладомирском ДК для дошкольников и детей младших классов прошёл новогодний праздник «С Мурзилкой в Новый год». Праздничную программу для ребят проводили Дед Мороз и Снегурочка. Снегурочка рассказала ребятам, что в этом году исполняется 90 лет детскому журналу «Мурзилка», и что этот герой прибыл к ребятам на праздник. Ребята посмотрели «Новогоднюю сценку» с участием Мурзилки, Петуха и Солнышка, читали стихи, загадывали и отгадывали загадки, пели, танцевали, водили хороводы, принимали активное участие в различных играх и конкурсах, за что получали сладкие призы.

**19 января.** В Ладомирском Доме культуры состоялось Крещенское водосвятие, совершаемое настоятелем Айдарского храма во имя Андрея Первозванного о. Алексеем Гурским.

**9 февраля.** В Ладомирском ДК состоялся литературно-музыкальный вечер, посвящённый 60-летию образования Белгородской области «Мы живём в нашем крае родном». На вечере говорили об истории родной земли и известных земляках области, района и села, о том, что слово Родина для каждого человека особенное и значительное. Звучали песни и стихи Родине, доме, родном крае в исполнении участников клуба «Любители поэзии».

**13 февраля.** В здании администрации Ладомирского сельского поселения состоялось заседание Земского собрания по вопросу «О предоставлении льготы по уплате земельного налога на территории Ладомирского сельского поселения».

Принято решение: освободить от уплаты земельного налога путём предоставления льготы в размере 100 % суммы налога категорию налогоплательщиков, обладающих земельными участками на праве собственности, постоянного (бессрочного) пользования или пожизненного наследуемого владения, расположенными на территории Ладомирского с/поселения Белгородской области, в отношении которых принято решение о консервации сельскохозяйственных угодий, утверждённое на общем сходе граждан с учётом проектов адаптивно – ландшафтной системы земледелия, разработанных в рамках областной целевой программы «Внедрение биологической системы земледелия на территории Белгородской области на 2012–2018 годы».

**26 февраля.** В рамках 56 спартакиады школьников в физкультурно-оздоровительном комплексе посёлка Ровеньки прошли финальные соревнования по волейболу среди команд юношей средних общеобразовательных учреждений района.

По итогам зональных игр в финале оказались четыре команды, которые и разыграли между собой призовые места. Победителем соревнований стала команда юношей Ладомирской средней школы.

**Февраль.** В СПК «Ленинский путь» производство молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 101 т и составило 537 т

Надой от одной фуражной коровы по колхозу за 2 месяца текущего года в среднем составил 824 кг.

**22–30 марта.** В Ладомирской сельской библиотеке прошла Неделя детской книги, на которой были проведены следующие мероприятия:

- час художественного чтения: «Вот какие мы бываем» по творчеству Агнии Барто (для учащихся 1–4 классов);
- читательская конференция по книге Юрия Олеши «Три толстяка» (для учащихся 4–7 классов);
- литературный конкурс «Литературный путь Н. В. Гоголя» (для учащихся 8–9 классов).

**1 апреля.** В СПК «Ленинский путь» производство молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло на 193 тонны и составляет на сегодняшний день 861 тонна. Надой от одной фуражной коровы за первый квартал текущего года в среднем составил 1324 кг, что на 296 кг больше по сравнению с прошлым годом.

**4 апреля.** В СПК «Ленинский путь» полностью закончен сев ячменя, овса, однолетних и многолетних трав. Также закончена подкормка озимых.

Продолжается работа и по внедрению программы биологизация земледелия: были подкормлены многолетние травы – эспарцет и люцерна, под которые в этом году выделена площадь около 1000 га.

**19 апреля.** К великому дню Пасхи, в Ладомировском сельском Доме культуры состоялось освящение пасок настоятелем Айдарского храма во имя Андрея Первозванного протоиереем Алексеем Гурским.

**21-27 апреля.** В Ладомировской сельской библиотеке прошла Неделя книги для молодёжи, на которой были проведены следующие мероприятия: Литературный калейдоскоп «Поэзия жажды жизни» (к 200-летию Т. Шевченко); Литературный конкурс «Творчество Н. В. Гоголя» (к 205-летию); Литературная викторина «В тот чудный мир тревог и битв» (к 200-летию М. Лермонтова).

**23 апреля.** В урочище Будённовские сосны пос. Ровеньки состоялся традиционный легкоатлетический кросс на призы газеты «Ровеньская нива», в котором приняли участие учащиеся Ладомировской средней школы. В общекомандном зачёте команда Ладомировской средней школы заняла 3-е место.

**29 апреля.** Состоялось 10 заседание Муниципального совета района, на котором был рассмотрен вопрос о занесении на Доску Почёта Ровеньского района лучших тружеников по итогам работы за 2013 год. По решению Муниципального совета Ровеньского района на Доску Почёта Ровеньского района занесена односельчанка Надежда Егоровна Манченко – доярка СПК «Ленинский путь».

**9 мая.** У памятника погибшим воинам состоялся торжественный митинг, посвящённый 69-й годовщине Великой Победы. Его открыл заместитель главы администрации Ладомировского сельского поселения Константин Михайлович Пономаренко. Также выступили председатель СПК «Ленинский

путь» Алексей Николаевич Ряднов, директор Ладомировской средней школы Юлия Викторовна Пономаренко, воспитанники детского сада. Учащиеся Ладомировской средней школы представили литературно-музыкальную композицию. К подножию памятника были возложены венки и цветы. А после закрытия митинга состоялся традиционный смотр строя и песни учащихся Ладомировской средней школы.

**24 мая.** В Ладомировской средней школе прошла торжественная линейка, посвящённая окончанию учебного года. Много добрых слов услышали ребята из уст директора Ладомировской средней школы Юлии Викторовны Пономаренко, она пожелала выпускникам удачно сдать экзамены, выбрать после школы верную дорогу в жизни и достичь поставленных целей. Присутствовавшая на празднике главный специалист управления образования Ровеньского района Марина Алексеевна Бекетова поздравила ребят, пожелала всем здоровья и удачи, а выпускникам – выбрать достойную профессию. Также ребят поздравили их классный руководитель Наталья Ивановна Олейник, учащиеся школы, от родителей выступила Елена Александровна Бугаёва. С ответным словом выступили учащиеся 11 класса, подарили цветы своим любимым педагогам. По окончании линейки прозвучал последний звонок, который позвал ребят на последний урок.

**31 мая.** В Ладомировской средней школе состоялась встреча выпускников, которые окончили школу 10, 20, 30 и 40 лет назад. На этот торжественный праздник пришло немало выпускников. Они встретились не только друг с другом, но и со своими учителями, родной школой. Выпускники каждого юбилейного выпуска волнующе вспоминали школьные годы, они благодарили всех учителей, дарили им цветы и подарки, а также каждый выпуск сделал подарок школе. Также выступали и учителя. Они делились своими воспоминаниями о тех далёких школьных днях, об их учениках. Праздник закончился традиционным школьным вальсом. Продолжилась встреча корпоративным застольем.

**1 июня.** В Ладомировском ДК ко Дню защиты детей для учащихся 1-4 классов была проведена музыкально-игровая программа «А у наших у ворот развесёлый хоровод». С ребятами были проведены различные интересные игры и конкурсы, ребята отгадывали загадки, называли пословицы и поговорки о лете, пели песни и водили хороводы, отвечали на вопросы летней викторины и танцевали на детской дискотеке.

**21 июня.** В Ладомировском ДК состоялся выпускной вечер для учащихся 11 класса. В этом году 8 учащихся, успешно сдав экзамены, покинули стены родной школы. Праздник был трогательным и волнующим. На нём было много поздравлений, напутствий и пожеланий. Первой выступила директор Ладомировской средней школы Юлия Викторовна Пономаренко. Она поздравила ребят с окончанием школы, пожелала

им выбрать правильную дорогу в жизни и быть полезным обществу, а также вручила каждому выпускнику аттестат о среднем образовании. С напутственной речью обратился к ребятам присутствующий на празднике начальник управления образования администрации Ровеньского района Владимир Павлович Плугатырь. Он пожелал всем здоровья, благополучия, не забывать родную школу, учителей и родителей. Свои тёплые слова сказала директор ДК Наталья Юрьевна Лучникова. Она вручила благодарности ребятам, принимавшим самое активное участие в художественной самодеятельности ДК. Также ребят поздравили класный руководитель Наталья Ивановна Олейник, родители и другие учителя. А затем было ответное слово выпускников. Они поблагодарили всех учителей, родителей и гостей, дарили им цветы. Весь вечер сопровождался музыкальными номерами. Закончилась торжественная часть школьным вальсом учеников и родителей. И по традиции продолжился праздник в стенах родной школы.

**1 июля.** Как свидетельствуют итоги работы отрасли молочного животноводства района за первое полугодие, животноводы СПК «Ленинский путь» занимают 2 место. В хозяйстве получено от одной коровы 2893 кг молока. Среднесуточный привес ремонтного молодняка в первом полугодии составил 706 гр.

**15 июля.** В СПК «Ленинский путь» началась уборка зерновых культур.

**24 августа.** В Ладомировской сельской библиотеке для учащихся 1–4 классов прошёл час ролевого чтения «Избушка сказок». В мероприятии участвовали ребята клуба «Марья-искусница», им было предложено чтение по ролям. Старшие ребята прочитали малышам сказки Юрия Розанова «Огниво» и «Иван да Марья». Чтение сопровождалось музыкой, характерной каждому персонажу. В конце ребята поделились своими впечатлениями о прочитанных сказках.

**30 августа.** В Ладомировском ДК для взрослых была открыта музыкальная гостиная «Музыка души» (к 210-летию со дня рождения композитора М. Глинки). Библиотекарь рассказала присутствующим о музыкальном даровании, творчестве Глинки, познакомила с известными романсами. В театрализованной постановке присутствующие встретились с родителями композитора, его бабушкой, Анной Петровной Керн, а также слушали прекрасную классическую музыку.

**Август.** За восемь месяцев текущего года в СПК «Ленинский путь» произведено на 404 т молока больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

**1 сентября.** В Ладомировской средней школе состоялась торжественная линейка, посвящённая Дню знаний. В этот день школа приняла в ученическую семью – первоклассников Марию Владимировну Павленко, Илью Сергеевича Лимаря, Карину Сергеевну Олейник, Дарью Юрьевну Карнеенкову.

Торжественная линейка началась с поднятия Государственного флага РФ под исполнение гимна России. Почётное место заняли на ней первоклассники, которых

встретили аплодисментами. Первым поздравила с Днём знаний и пожелала новых побед и свершений школьникам директор школы Юлия Викторовна Пономаренко. Марина Викторовна Волочаева, директор муниципального центра качества оценки образования пожелала ребятам набраться терпения на учебный год и хороших знаний. Далее слово было предоставлено самим первоклашкам. Они пообещали всем присутствующим быть достойной сменой. Их поздравили первый учитель Наталья Ивановна Калиниченко, от родителей – Азиза Фархатовна Карнеенкова. Закончилась линейка звонком на первый урок.

**12 сентября.** В парке Ладомирского ДК была установлена Доска почёта, на которой представлены фотографии заслуженных тружеников нашего села.

**26 сентября.** В Ладомирский ДК была привезена икона святого великомученика Георгия Победоносца с частицей его мощей. Настоятелем храма Андрея Первозванного отцом Алексеем был отслужен молебен.

**27 сентября.** В Ладомирском ДК состоялся праздничный концерт, посвящённый празднику урожая. Звучали тёплые пожелания для всех тружеников нашего села, им посвящались стихи, песни, танцы и другие концертные номера в исполнении участников художественной самодеятельности ДК.

**1 октября.** В Ладомирской сельской библиотеке очень увлекательно прошёл праздник, посвящённый Дню пожилых людей «Здоровье стубишь, за деньги не купишь». Совместными усилиями работников социальной службы по Ладомирской администрации и работников Дома культуры для жителей села была организована концертно-развлекательная программа. С тёплыми словами к собравшимся обратилась глава администрации Ладомирского сельского поселения Надежда Ивановна Переверзева, которая пожелала всем крепкого здоровья, долголетия и всего самого наилучшего. Для всех пенсионеров звучали стихи и песни в исполнении участников художественной самодеятельности Ладомирского ДК. Несмотря на возраст, присутствующие с большой охотой принимали участие в конкурсах: «Мотальщицы», «Сельскохозяйственные танцы», «Конкурс сладён», «Гадание на пироге», а также в музыкальных конкурсах песен и частушек. А после все вместе пели знакомые и любимые песни под баян. Благодаря администрации Ладомирского сельского поселения для пожилых людей был накрыт «сладкий» стол. В конце мероприятия участники поблагодарили организаторов за проведение такого замечательного праздника.

**11 октября.** В СПК «Ленинский путь» производство молока выросло на 478 т по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На сегодняшний день произведено 2790 т молока. СПК «Ленинский путь» стоит на 2 месте в Ровеньском районе по надоям

молока от одной фуражной коровы. В среднем от коровы получено по 4293 кг, увеличив надой по сравнению с прошлым годом на 736 кг. Лучшая доярка хозяйства Любовь Вячеславовна Малина с показателем 4327 кг молока.

Большое внимание в СПК уделяется выращиванию ремонтного молодняка. Высоких показателей добились животноводы, где суточный привес составил 701 гр.

**28 октября.** В СПК «Ленинский путь» к холодам подготовились хорошо. На всех молочно-товарных фермах отремонтированы помещения для содержания скота. В коровниках сделана дезинфекция, побелены стены, потолки и подсобные помещения. Корма заготовлены в достатке. Проверена работоспособность всего оборудования и уже переведён крупный рогатый скот на зимне-стойловое содержание. Все животноводы обеспечены спецодеждой. На всех фермах имеются удобные бытовые помещения.

**Октябрь.** В районном конкурсе творческих работ «Моя малая Родина» приняла участие учащаяся 10 класса Ладомировской средней школы Марина Шевченко и заняла 1 место. Её работа была направлена на областной конкурс, где она заняла 2 место.

**Октябрь.** Подведены итоги районного конкурса исследовательских краеведческих работ, посвящённого 60-летию образования Белгородской области. В секции «60 лет созидания» учащийся 9 класса Ладомировской средней школы Никита Пономаренко занял 1 место.

**1 ноября.** В СПК «Ленинский путь» подведены итоги работы по животноводству за 9 месяцев текущего года. Производство молока достигло отметки в 3058 т, по сравнению с данными на 1 ноября 2013 года оно выросло на 528 т. Надой от одной фуражной коровы составили 4704 кг молока. По сравнению с прошлым годом надой увеличен на 812 кг.

**20–27 ноября.** В Ладомировской сельской библиотеке прошли Дни литературы: устный журнал «Пушкинские дороги» (для взрослых), театрализованное поурри «Басни Крылова» (для учащихся 1–4 классов), конкурс чтецов «Других таких стихов не будет» к 145-летию Э. Н. Гиппиус (для учащихся 10–11 классов), литературный вечер И. А. Гончарова «Писатель русской старины» (для учащихся 5–9 классов). Читатели приняли самое активное участие в проведении мероприятий.

**21 ноября.** В Ровеньском районном Доме культуры труженики агропромышленного комплекса района подвели итоги сельскохозяйственного года. В этот день чествовали людей, чей труд связан с производством и переработкой сельскохозяйственной продукции. По результатам производственной деятельности за 2014 год одним из победителей признан СПК «Ленинский путь». Коллектив этого хозяйства награждён дипломом, а его руководитель Алексей Николаевич Ряднов – Почётной грамотой администрации района. Вместе с наградой победителю по сложившейся традиции вручен каравай.

**22 ноября.** Этот год стал щедрым на подарки для детей Ладомирского детского сада. СПК «Ленинский путь» и родители воспитанников помогли построить красивый тентовый навес на игровой площадке детского учреждения. Профком СПК «Ленинский путь» приобрёл для детского сада пылесос и мясорубку, два комплекта махровых полотенец, мягкую и корпусную мебель для игровой комнаты. Участники боевых действий в Афганистане Сергей Николаевич и Владимир Николаевич Шморгун и их друзья-афганцы подарили детям костюмы для театрализованных представлений.

**Ноябрь.** Прошёл районный фестиваль видеофильмов «Школьные годы чудесные». В номинации «Лучший документальный фильм» учащийся 10 класса Павел Лесничий из Ладомирской средней школы занял 1 место.

**13 декабря.** В Ладомирской сельской библиотеке с учащимися 1–4 классов прошёл урок права «Знакомимся с правами ребёнка» (ко Дню прав человека). Урок вёл сказочный герой – Маленький Великан, который совершил с ребятами путешествие в волшебную страну, в которой дети определяли права некоторых сказочных героев. Например, отрывок из сказки, где лиса выгнала зайчишку из его избушки, ребята прокомментировали так: «у зайца, как и у всех есть право на своё жильё и, конечно же, право на защиту», а в сказке про Буратино ребята решили, что «у Буратино, как и у всех детей есть право на учёбу, так как перед законом все дети равны и имеют одинаковые права» и т. д.

**30 декабря.** В Ладомирском Доме культуры весело прошёл новогодний праздник «Загадай желание в Новогоднюю ночь». На праздник прибыла известная певица Верка Сердючка, которая помогала ведущим проводить концертную программу. Вниманию зрителей были представлены различные номера художественной самодеятельности Ладомирского ДК: песни, танцы, сценки. Также в ходе вечера со зрителями были проведены интересные игры, конкурсы, разыграна шуточная, новогодняя, беспроигрышная лотерея. А затем все повеселились от души на праздничной дискотеке.

**Декабрь.** Прошёл муниципальный конкурс школьных сочинений по книге О. Е. Кириллова «Увидеть зарю», учащийся 9 класса Фёдор Лаптев из Ладомирской средней школы занял 2 место.